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Túszok.
Igen sok milliós tus/, csapatról 

szólott Bethlen István Maradék- 
magyarország első minisztere 
egyik nemzetgyűlési legutóbbi fel­
szólalásában. Mert vájjon mi 
egyebeknek tekintik elszakadt vé­
reinket kegyetlen ellenségeink, 
ott a Nagymagyarországró! lesza­
kad I részeken, ha azokat teszik 
felelősökké minden szóért, ami a 
..győzők“ igazságtalanságai ellen 
idebenn az ország szivében el­
hangzik.

Ott, sziklabérces Erdélyben, a 
dús kalászokat érlelő Bánátban, a 
dolgos kezű nép lakta Felvidéken 
és az egykori koronázó ingvar vá­
ros szomszédos területein csupa 
túszok szenvednek volta képen, ha 
diplomáciai óvatosságból ;l mi 
szerencsétlen sorsú véreinket nem 
is nevezte ezen a néven a minisz­
terelnök.

He hogy Így burkolt formában 
is igazat mondott, azt szomorúan 
tapasztaltuk, mikor azért, mert 
egy diplomáciai kiküldetésben 
levő (?) szeri) tiszttel szemben 
tiszteletlenül, talán kihívóan 
is viselkedett egy fiatal magyar, 

egész csomó intelligens embert 
Utasítottak ki a legkcg veti énebb 
eljárással és nemzetek történeté­
ben eddig szokatlanul ..rövid 
utón a szerbek. ót a románok
meg rotordióval ül­tarlak élni egye
len nekik ném i< ‘tsző u js.igeik 1
miatt is e"v más»!k esetben.

Nagyon szomor fi. de ugv van
hogy külpolitikai kérdésekben na­
gyon is óvalósoknak kell lenniük 
azoknak, akiket ilyen nyilatkoza­
tok megtételére illetékeseknek tar­
tanak a bosszú szouijától. a telhe­
tetlen dühtől mámoros ellensé­
geink. Hangfogóval kell elsírni 
még a legjogosabb panaszainkat 1 
is, mert nem tudhatjuk, Imgv édes 
testvéreink közül a magvar 
föld szeleteiében melyiknek a 
torkára forrasztják oda azt a meg 
gondolation szót. nmeivel a leg­
szentebb hnzníiui érzésektől át­
hatott,in bár és a legjogosabb ha­
rag tüzétöl bevitelien, valamelyik 
magvar képviselő ereszt ki a szél­
iéin, nem gondolva meg. hog\
miiven következményekkel jáibal
nagyon őszinte véleménye

Szomorú a helyezet, ami a mi 
számunkra adatott s amely a ball 
gatásra kényszerít bennünket még 
akkor is, mikor csordultig van a 
szivünk keserűséggel. Minden 
gúzsba kötött, hallgatásra kénv- 
szeritett nemzetnek kétségbeejtő 
volt a helyzete a mienkhez ha­
sonló időkben, mennyivel inkább 
vigasztalan az a magyar ember­
nek, aki nem szerette soha a két­
színű játékot s gyakran mondta 
ki az ajka, amit a szive-lelke mé­
lvén érzeti, olykor-olykor nem 
válogatva a kifejezéseket Sőt ! Bs 
akinek jobban esett, ha egy kaes- 
karingós kiszólással legalább 
künnyithetett a bubánalán.

Hát ennek az őszinte időknek 
vége. A mai keserű megpróbálta­

tások kálvária útját járó magyar 
politikusnak minden, ellensé­
geinkkel kapcsolatban, vonatko­
zásban levő nyilatkozatai közben 
ugyancsak meg kell gondolni, 
hogy mit szabtad elmondania s 
ha — tőlünk elszakadt véreinkre 
gondolva, megnyugtatta a lelki- 
ismeretét, még akkor is minden 
szót meg kell rágnia alaposan.

Mert talán egyik meggondolat­
lan szava csak könnyeket ont oda 
át, de a másik nyomán talán kor­
bácsütés fakad, vér folyik. És 
történik ilyesmi talán száz eset­
ben, anélkül, hogy csak egyszer 
is megtudhatnánk.

Probatum est! mondhatja e 
sorok Írója, aki elég szerencsét­
len volt arra, hogv ;/ itthon tör-

Budapest, december VI. A nemzet­
gyűlés mai ülését iSzcitovszky Béla 
elnök léi II órakor nyitotta meg. Be 
mutatja Debreczen város közönsé­
gének feliratát az állam által enge­
délyezett beszerzési segélyeknek a 
városi tisztviselőkre és egyéb alkal­
mazottakra való kiterjesztése tár­
gyában.

Azután :iz indítvány és inlerpel- 
Itudós könyvel olvasták fel. Az alól) 
hiba ti következők írták be nevüket :

.lanka Károly, ti kérvéuybixottság 
I t tőadója megteszi ti jelentését és ké­

ri annak kinyomatását, szétosztását 
és napirendre tűzését.

Tvmcsváry Imre pénzügyi, föld­
művelésügyi és munkásügyi bizott­
ságok együttes előadója beterjeszti 
ti bizottságnak a földmunkás szövet­
kezetek állami támogatásáról szóló 
törvényjavaslatát.

Napirend szerint következik a köz 
adók kezeléséről szóló törvény ja vas 
lat harmadszori olvasása. A HáZ a 
törvényjavaslatot harmadszori olva­
sásban is elfogadja

A biztosítási törvényjavaslat.
Ezután áttérnek ti biztosítási ma­

gú nvállalatok ti 11ami IVügyeletéről 
szóld törvény javaslat tárgyalására

Az első felszólaló Beck Lajos. 
Felszólalásában kívánatosnak tar­
taná, ha behoznák az állami ellen­
őrzést a biztosítóknál, szociális, gaz 
da sági cs pénzügyi politikai szem­
pontból. Sajnálatosnak tartja, hogy 
a kormány ezt az elvet nem szerves 
törvény keretében kívánja megva­
lósítani. Ez a törvényjavaslat csak 
széles kereteket tartalmaz Leg­
alább az alap gondolatát kellett vol­
na törvénybe foglalni. A kormány­
nak is könnyebb volna a munkája, 
ha nem rendelet utján szabályozná 
a kérdést. Kifogásolja, hogy a kau­
ció intézményét nem vették fel a tör 
vényjavuslalba. Kívánatosnak tar­
taná, hogy a biztosító hivatalra bíz­
nák annak megállapítását, hogv me­
lyik intézel köteles kauciót fizetni. 
Különösen súlyt kell helyezni a kül­
földi biztosításra.

Propper Sándor : Kéri a Ház ta­
nácskozóképessegének megállapítá­
sát.

A lhíz nem lunácskozóképes s így 
az elnök az. ülést 5 percre felfüg­
geszti.

Szünet után Haller István szólal 
fii. Kifogásolja, hogy a benyújtott 
törvényjavaslat nem öleli fel a biz

tűntek kegyetlen visszahatásáról 
tapasztalatokat szerezhetett oda át

Nagyon, de nagyon meggondo­
landó a mi ni szerel nők által adott 
jó tanács. Mert hiszen csakugyan 
túszok a megszállott területen re­
kedt, anyagi, családi viszonyaik 
miatt ott maradt édes, derék ma­
gyar véreink. Túszok addig, mig 
meg nem fordul a kocka s újra 
azok nem lesznek akik voltak.

Ne adjunk felelős politikai nyi­
latkozatokkal alkalmat szeren­
csétlen testvéreink üldözésére, — 
úgy is találnak arra elég ürügyet 
azok, akik maguk sem hisznek 
nagyhatalmi mivoltuk tartóssá­
gában. És annyival inkább ke­
gyetlenek !

Sz. Z.

tosilás egész komplekszumát, ha­
nem csak felhatalmazást ad a pénz­
ügyminiszternek arra, hogy a bizto­
sítás kérdését rendeletilég szabá­
lyozza. A törvényjavaslatot nem fo­
gadja el.

Minthogy több felszólaló nincs, az 
elnök a vitát berekeszti.

Kállai Tibor pénzügyminiszter : 
A képviselő urak észrevétel tár­
gyává tették, hogy a szabályozás 
kerettörvény formájában történik, te 
hát nincsenek kijelölve mindazok a 
rendelkezések, amelyekre szükség 
van A felszólalt képviselő urak 
mindegyike elismerte azonban a ja­
vaslat szükségességét.

Jogilag és a rendelkezések elvi 
oldalát illetően ki van dolgozva ez 
a kérdés, különben is a kiadandó 
rendelet tervezetet ismertettem. Eme 
rendeleien könnyen lehetSmajd vál­
toztatni. Óvakodnunk keli attól, 
hogy ezeket a rendelkezéseket tör­
vényileg fixirozzuk. mert változta­
tás esetén újból novellám törvény - 
nyel kell majd előállnánk.

Észrevétel tárgyává tették azt is. 
hogy a biztosításokat annak idején 
arany koronában fizették és most 
papirkoronában kópiák vissza. Kí­
vánták olyan rendelkezés felvételéi, 
amely megvédje a kisemberek érde- 
keit.

Erre nézve megjegyzi, hogy ezt a 
kérdést nem lehet megoldani egy­
szerű rendelkezéssel. Szükségképen 
következett be pénzünk elértéktele­
nedése. A háborúban részt vett ál­
lamok valutája leromlott, még a 

I győztes államokban is észre lehetett 
I venni.

Az a kérdés, ki viselje a pénz le- 
1 romlása következtében előállott ter­

heket, a hilelező-o, vagy az adós. A 
nemzetközi jogban általában az az 

! elv uralkodik, hogy a hitelező vi- 
j selje ezeket a terheket. Ezen az el- 
I ven alapul ma egész Európa gazda­

sági koncepciója. Ezt az elvet vé- 
I delmeztiik a hóke tárgyalásokon is.
1 A hitelezők között vannak kisembe­

rek, de ez nem változtat a felállított 
elven.

Propper képviselő ur felvetette a 
biztosítás államosításának kérdését 
Kijelenti, hogy a békeszerződés ren­
delkezései kizárják a kérdés ilyetén 
rendelkezését. Azért nem volna cél- 

, szerű az államosítás, mert nem tud- 
I juk. hogy miként alakul a közel jö­

vő. L tekintetben kellő tapasztalato­
kat kell szerezni.

Kéri azokat a képviselőket, akik 
a törvényjavaslat során észrevéte­
leket tettek, adják elő kéréseiket 
azon az ankéten, amelyen megálla­
pítják a rendelet végleges szövegé!. 
Kéri a törvényjavaslat elfogadását.

Rassay Ulain ellen.
Ezután Rassay Károly személyes 

kérdésben szólal fel. Sajnálattal kel­
lett tapasztalnom, mondotta, hogy 
ugyanazon képviselő ur, aki a ha­
misító botránnyal a tegnapi ülésen 
foglalkoztatta a Házat, nem álal- 
lolla ezt az ügyet pertraktálni. Én 
tegnap Ulain képviselő urat meg­
szántam, mert láttam, hogy össze 
van törve.

Ulain: Kár volt Önnek engem 
megszánnia.

Nagy zaj tör ki minden oldalon. 
A baloldalon állandóan becsmérlő 
kifejezéseket kiáltoznak Ulain felé 

! és követelik, hogy távozzék a terem 
bői. Ulain kifelé indul, maid újra 
visszajön.

Ekkor Huszár Károly megy hoz­
zá és kifelé akarja kisérni, mire 
Gömbös odaugrik és visszatolja Hu­
szárt.

Nagy zaj tör ki erre, a baloldali 
képviselők éljenzik Huszárt.

Az elnök a nagy zajban kénytelen 
az ülést felfüggeszteni.

A képviselők nagyrésze a terem­
ben marad és ott tárgyalja a történ­
teket.

Usetty hangosan kijelenti : Igaza 
volt Huszár Károlynak.

A szélső baloldal Gömbös felé ki­
áltja :

— Menjen a MOVÉ-ba diktáln; I
Gömbös Rakovszky István padja 

felé megy és azt mondja :
— Nincs joga egy képviselőnek 

sem kiutasítani a másikat a terem­
ből, a mentelmi jog védi a képvi­
selőket.

Mielőtt az ülést megnyitották vol­
na, Létay Ernő közbekiált :

— Él jen Huszár Károly !
Az ellenzék erre tüntetőleg élje­

nezni kezdi Huszárt.
Az elnöki székel Szcitovszky Béla 

foglalja el.
Rassay folytatja beszédét : Alig 

telt el 24 óra azóta, mióta Ulain 
képviselő ur beismerte, hogy vádjait 
bizonyítani nem tudja, eladott újság 
közleményében vádjait úgy állította 
be, hogy jóhiszemű emberek megté­
vesztésére alkalmasak. Azt mondja 
Ulain ebben a nyilatkozatban, hogy 
egy külföldi ur vállalkozott arra, 
hogy megszerzi azt á nyugtát. Az az 
úriember teljesen jóhiszemű és tel­
jesen korrekt úriember. Ulainnak 
ebben a mondatában újabb gyanúsí­
tás rejlik. Azt mondja továbbá 
Ulain, hogy én több napot töltöttem 
Becsben, itthon azonban azt hircsztcl 
lem, hogy Münchenbe megyek. — 
Münchenbe azonban nem mentem 
Ulainnak tehát ez az állítása is sze- 
menszedett valótlanság. Minthogy 
Ulain utal arra, hogy az aktákról a 
miniszterelnök urnák is jelentést 
telt, felkérem a miniszterelnök urat, 
tegye a Máz asztalára azokat az ak­
tákat, amelyek bécsi utamra vonat­
koznak (Úgy van, úgy van, az ellen­
zéken) a hamis okiratokról, ame­
lyeket a miniszterelnök ur kapott 
kézhez, jogom van feltételezni, hogv 
ezek a jelentések is hamisak.

Ulain kilépett az egységes párt­
ból. nyilvánvaló, hogy az egységes 
párt érezte, hogy ö oly erkölcsi tér 
hét jelent, imgv meg kell tőle szu 
bódulni. A miniszterelnök ur múlt­
kori felszólalásában azt mondotta,

Uiabb viharos viták a nemzetgyűlésen
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hogy ar. angol parlamentből kilökik 
az olyan képviselőt, aki rágalmaz 
és nem tud bizonyítani. Úgy látszik, 
hogy a miniszterelnök ur nem vonta 
itt le a konzekvenciát olyan képvi 
selővel szemben, aki megette ül.

Rukovszky István Ulain a heh 
zet ura !

He hlen István gróf miniszterei 
uük mosolyog.

Rassay befejezi beszédéi.
A miniszterelnök beszéde.

Utána Bethlen István gróf minisz­
terelnök szólal fel :

Tisztelt nemzetgyűlés I A tisztelt 
képviselő ur úgy állította be ezt az 
ügyet, mintha ő lett volna az, aki 
a vádat vele szemben kovácsolta 
volna. Maholnap odajutunk, hogy' 
minden egyes képviselő cselekede­
téért vagy nyilatkozatáért a minisz­
terelnök lesz felelős. Én eleve til­
takozom a nemzetgyűlés színe előtt 
ezen beállítás ellen, amely ellentét­
ben áll az összes tényekkel. Semmi 
vádat nem hoztam a Ház elé. Nem 
is akarok hozni. Én a képviselő urat 
nem vádoltam akkor, amikor Ulain 
vádolt és akkor, amikor meggyő­
ződtem arról, hogy olyan alapon vá 
dől, ami helytelen és ami nem ál! 
meg, akkor a képviselő ur előtt 
megmondtam a napirendi vitánál, — 
hogy a vádat bizonyítani kell, vagy 
pedig a konzekvenciát le kell vonni. 
A tiszteli képviselő ur kilépeti ab­
ból a pártból, amelybe tartozott és 
miután nem tudott bizonyítani, a 
konzekvenciát levonta magára néz­
ve. Ismétlem semmiféle vádat a Ház 
elé nem hoztam, sőt a Ház szine 
előtt elsőnek szolgáltattam a t. kép 
viselő urnák személyes elégtételt.
Nem látom be tehát, hogy’ a t. kép- 
vise’ő ur akkor, amikor a maga be­
csületét védi, miért tartja szüksé­
gesnek, hogy ebből politikai ügyel 
kovácsoljanak. (Úgy- van, úgy van. 
a jobboldalon, nagy zaj az egész 
Házban.) Én tegnap azt mondottam, 
hogy igenis kötelességemnek tar­
tottam meggyőződni, hogy milyen 
alapja van az Ulain vádjának, nielv 
az inkrimináció tárgyát képezte. — 
Érre vonatkozólag jelentéseket kap 
tarn, amelyekre vonatkozólag a t. 
képviselő ur most nyilatkozott. Én 
ezeket a jelentéseket zárt ülésben 
hajlandó vagyok a Ház elé terjesz­
teni, mert ezzel is módot akarok 
nyújtani a t. képviselő urnák, liogv 
védekezhessék és hogy egy szót se 
mondhasson a tekintetben, hogy a 
kormány a legmesszebbmenőch nem 
adja meg neki az alkalmat és illővé 
lisan jár vele szemben el. Ne mond­
hassa. hogy nem adoll alkalmat a 
kormány ezekkel a vádakkal szem 
ben a védekezésre, amelyeket nem 
is ismer. Nem vádoltam meg a kép­
viselő ural, a t. képviselő ur érzi 
magát megvádolva, ennek folytán 
kötelességemnek lar'olt: m módot 
nyújtani olyan vádakkal szemben a 
védekezésre, amelyeket ö nem is­
mer. A legloválisabban jártam c! c 
járok el ebben a kérdésben, de az 
ellen a leghatározottabban tiltakoz­
nom kel1, hogy ez az ügy politikai 
üggyé fajuljon.

Friedrich sérelmei.
Ezután Friedrich István személye.-, 

megtámadta lás címén kér szót. A 
mull nemzetgyűlés folyamán magas 
helyre meghívást kaptak a pártel­
nökök és a Ház akkori elnöke. Kö­
zietek velük, hogy én közönséges ha­
zaáruló vagyok, eladtam Magyaron 
szág érdekeit Cschországnak és 
hogy egy órán belül le lesz tar­
tóztatva az a kapitány, akit a haza- j 
áruló iratokkal Massarykhoz, a cseh [ 
szlovák á.himlőhöz delegáltam. 
Vádaskodás történt, amelynek alap j 
ján engem a katonai bíróságnak 
akartak átadni. Ezek az urak ma is i 
cinek és részben ilt ülnek a Ház 
ban. Tehát rendelkezésre állok. Én ; 
akkor erről a vádról semmit sem 
tudtam. Később bejöttek a Házba s !
■ z akkori miniszterelnök közölte ve 
lem, hogy súlyos vádakat emeltek 1 
ellenem, valószínű, hogy letartóz­
tatnak, de nem mondta meg, hogy 
miért. Idők múltak, jött a király- 
puces, letartóztattak, bár semmi re 
szem nem volt benne, három napig j 
f rendőrségen tartottak, de nem j 
I untai- közölni velem, hogy miért. 
Atkisertck az ügyészségre, azt mon­
dottak valami cseh ügyben, de még 
azjtklák nincsenek ott. Négy-öt nap 

- ,*8^

múlva prezentálták a jegyzőkönyvet 
melyben egy főhadnagy azt állította, 
hogy statárium idejében toboroztam 
és fegyvereket osztottam szét Kö­
veteltem a hadnagy előálliásál. 
Mindent elkövettem, hogy előteremt­
sék, három nap múlva kisült, liogv 
nem lélező egyén A hamis jegyző­
könyvben tanúként szerepel egy fia­
talember. Vallom, hogy a bíróság 
elé állítanak, közben megtörtént, 
hogy egy főhadnagyot a bolondok ha 
zaba utaltak négy hónapra, azzal az 
indokolással, hogy ne okozzon za­
vart. Követelem, hogy ennek a szisz 
témának egyszersmindenkorra ves­
senek véget. Előállítottak a Tiszá­
por tárgyalásánál. Azzal a kéréssel 
fordulok a kormányhoz, járjanak 
utána, hogy igazak e ezek a vádak 
és akkor égy akasztóidra való va­
gyok, ellenkező esetben a közvéle- ; 
meny megtalálja a helyes utal. Mél- 
lóztassanak bíróság elé állítani, - 
mert parlamenti bizottság kiküldé­
sébe nem megyek bele.

Bethlen válasza.
Ezután a miniszterelnök emelke­

dett szólásra : Valóban meglep |
Friedrich képviselő ur felszólalása. 
Az egész hazaárulást kalandról ed 
dig egy belül sem hallottam, most j 
hallottam a képviselő ur szájából, j 
Ha a képviselő ur kívánja, a magam í 
részéről hajlandó vagyok bármikor * 
kijelenteni, hogy soha ilyen jelen- i 
lés! nem kaptam és ha knplani vol- I 
na, akkor sem tulajdonítanék annak ! 
nagyobb jelentőséget.

Gömbös sajnálkozása.
Gömbös Gyula szólal lel ezulán 

Kijelenti, hogy t lain képviselő a I 
pártban voll tegnap, hogy a köztem í 
és az ellenzéki urak közöli lefolyj 
beszélgetéssel kapcsolatban közölje 
velem a pártból való kilépéséi Az, 
előbbi incidens alkalmával Huszár 
Károly felé léptem. Azt gondoltam, 
ki akarja vezetni Fiain ' képviselő 
urat és megakariam akadályozni 
ebben. Közben értesültem, hogy Hu­
szár Károly jóhiszem ül cg akarja 
megakadályozni abban, hogy tovább 
n tumultusban maradjon. Ezért a 
fellépésért sajnálkozásomnak adok 
kifejezési. Igenis kénytelen vagyok 
kijelenteni, hogy barátomat még 
ilyen helyzetben sem tudom elhagyni

Rassay válaszol Bethlennek.
Ezulán Rassay Káro'v szólal fel 

hjvárta volna a miniszterelnöktől, 
közölje vele, miután bebizonyoso- 
doll a vadak ahiplalansága, milyen 
niallia dolgozik ellene. Kifogásolja, 
hogy a miniszterelnök csak az utol - 
só percben állolt fel szólásra f ól

szerübnek tartaná parlamenti hi 
zoltság kiküldéséi, vagy pedig nyi 
lalkozzék a miniszterelnök ur mikor 
hajlandó erre. (Bethlen odakiá'ljn 
Ba-ssaynak : Holnap !'

Azl is akceptálom, hogy zárt ülé­
sen intézzék el a dolgot, csupán az 
a célom, hogy becsületem lisztén 
állítsam a nemzet elé. Úgy érzem, 
hogy’ az ügy ezzel el van intézve

Ezulán az elnök naprendi javas­
latot lesz.
Eckhardt és Nagy Ernő vitája.
Eckhard Tibor személyes kérdés­

ben szólal fel : Tegnap Nagy Ernő 
képviselő ur azl kiáltotta felém, - 
közbeszólás alakjában, hogy ez a 
panamista hallgasson. Nem óhajtom 
ebben a kórlésben a nemzetgyűlés 
türelmét igénybe venni, de felszólí­
tom Nngv Ernő képviselő ural, szí­
veskedjék ezl a vádját olyan helyen 
megismételi!,i ahol nem védi a men­
telmi jog, hogy bűnvádi utón fele 
lösségre vonhassam. A bizonyítási 
pedig lehetővé fogom lenni.

Nagy Ernő szintén személyes kér 
desben szólal fel és kijelenti, hogy 
minthogy Eckhardt Tibor az ellene 
emeli vad miatt sajtópert nem in­
dítót, még ma is vallja, liogv pana­
mista.

Az elnök ezért a kijelentésért Nagv 
Ernőt rendrculasitja.

\z interpellációk megkezdése elől! 
az elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után Almnssv László alel 
nők újból megnyit ja az. ülés!. Miéi­
nek az interpellációkra.

Az interpellációk.
V, első interpelláló Két lily Ann . 

aki a hadirokkanlak, özvegvek és 
árvák járadekillcléke tárgyában in 
le/ kérdési a népjóléti miniszterhez

Pakofs József 115 monon* kisfoki 
haszonbérlő k iu -nrázása ügyében 
interpellál.

Nagyatádi Szabii István megnymg 
tahi kijelentést lesz.

Az interpelláló képviselő és a Ház 
tudomásul veszik.

i’ropper Sándor a immkáshizlo- 
siló pénztár kérdését leszi szóvá.

Koszó István személyes kérdés­
ben szólal fel. mire Piktor Emil vá 
laszol.

Cscrty József interpellációját a 
pénzügyminiszterhez és a belügymi­
niszterhez intézi : Van-e tudomásuk 
a miniszter uraknak sno!. hog\ Ke­
llé rmegye főispánja egyes községek­
nek bizonyos pén ös zegeket utalla- 
lotl ki a választások során kifejlett 
buzgó működésük éri.

Farkas István a dohánvcllálási 
mizériákról. Fábián Bél i a/ állami

nid él ái^íos
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Karácsonyi
ajándékok:
Gerbeaud, Fíoris stb. dós- 
sertek, tejcsokoládók, cu­
korkák. karácsonyfadíszek 
legnagyobb választékban

Csemege üzletben
a Haagárla kávéhoz
mellett, Plao-ntca 55.
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Girant Bika UiíiWeamőaeíbain
m bl rád ekokEladásra kerülnek na ivinoimjI- 

sé;|ii szövet, flanel és karton
mélyen leszállllolt árak melleit. Űrnek, bársonyok, velour és 
ruhaszövetek, vásznak, zefierck. iehérnemiiek, kötőit áru és pipere­
cikkek nagy választékban, ooooooooouoooowmo TKM.I (IN : 7 liő,
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liszlviselők és különösen u hírek 
wi puklijának ügyében interpellálja 
meg a pénzügyminiszteri.

Huppert Rezső, Fábián Béla, Nagy 
I i llő kisebb lontosságu inlerpellá 
eiója után az ülés véget ért.

A korona 0-23.
Zürichi zárlat : Berlin ti és fél. 

Holland 31205, Newyork 528, Londou 
2199, Paris 0740, Milánó 2037, Prága 
té'lió. Budapest 23, Zágráb 105, Bu- 
k a rest 320, Varsó 5, Becs 75, osztrák 
bélyegzett 70.

Ilevizaközpon hivatalos árfolya­
mai : Dinár 2790—800, hollandi fo­
nni 935-55, lei 1 125 -1525, angol 
iont 10//.), márka 30—35, szokol 7350

/750, Zágráb 075—715, lengyel 
marka 112.)- 1525. Többi változatlan

Érték papír magánforgalom. Ma- 
Kvar Hitel 7550, Izzó 39250, Dräsche 
22000, Rima 10850, Spódium 5000. 
Szalámi 2800, Osztrák hitel 1450, Te 
Időn 15500, Phöbus 4000, Kőszén 
S5/.50, Közüli 7350, Zabolni 8000—100 
licocsini 40500, Urikányi 50000, Bor­
sodi szén 15000, Juszt izzó 1050—700 
■''így forgalom melleit az irányzat 
szilárd.

A vagyonváitság Ugye
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debreczen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága tegnap délután 
Vargha Elemér dv. II). főjegyző 
elnöklete alatt illést tartott, me­
lyen az e hét folyamán tartandó 
rendkívüli közgyűlés tárgysoroza- 
(án álló ügyeket készítették elő. 
•\z illést Vargha Elemér dr. th.

I Ej jegyző délután lel I órakor nyri- 
hdla meg. Szívélyesen üdvözölte a 
bizottság megjelent tagjait.

Napirend elolt Fejér Ferenc dr. 
bizottsági tag felszólalása során 
!i leiiilitetle, liogv a közgyűlés ha­
tározatával szemben a villamoso­
kon egész december hónapban 
nem lehetett sem a kalauzoknál, 
sem az ellenőröknél füzet jegyet 
vallani. Kéri a jog- és pénzügyei 
bizottságot, hogy utasítsa a taná­
csol. miszerint az a közgyűlés 
liaiarozatanak szerezzen érvényt.

A jog- és pénzűvvi bizottság a 
felszólalást tudomásul vette és ki 
mondta, hogy a felszólalás értel­
mében intézkedni log. A jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy vegye tudo­
másul a belügyminiszter leiratát, 
mely arról szól, hogy az inség- 

11 Inról szóló közgyűlési határoza­
tot a belügyminiszter jóváhagyta 

- / il, hogy a varos időnként te- 
n jelentést a közgyűlési hatá- 

ioz.it mikénti végrelijtása felől.
Ezután Vasán István dr. ta­

nácsnok nagy ik széles tudásával 
ismertei le a \ igyonváltságról
■zolo törvényt a törvény végre­
hajtásáról szóló middel. E sze­
dni belterületnek tekintendő Deb- 
i er/enhen minden olyan terület, 
'•’elv lelekértékadó alá tartozik és 
e szerint ezek után a vagyon váll - 

ig buzaértvkben fizetendő.
['• törvénnyé! és törvényes ren- 

d' |. ||el szemben a debreezeni pénz 
iigyigazglóság át irt a város pol- 

1 ni steréhez, melyben kijelenti, 
bogv a vágyom allsag alá tartozó 
területek egyrészt1 belterületnek, 
másrésze kültéridéinek vétessék. 
.Mivel ezl a városi tanács nemcsak 
jogalap nélkülinek, de egyenesen 
törvénybe ütközőnek tartja, Így 
/ előadó javaslatára a jog- és 

pénzügyi bizottság kimondta,
Imgy javasolni lógja a közgyű­
lésnek, miszerint az idevonatkozó 
lag legyen lelterjesztést a köz­
igazgatási bírósághoz.

I iilili tárgy nem lévén, elnök az.
D Est kévéssel ,5 óra előtt he re­

gelte.
■ ■■II rrnununu^^rmini ~i

Egyetlen karácsonyfáról sem hiányozhat Gyokössy Debreceni Meséskönyve
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A búza ára.
Terménytőzsde -zárln I: Bár a ló 

városi malmok ma sem vásárol­
lak. a terménytőzsde forgalma 
szilárd irányzat mellett honyoló- 
dolt le. A vidéki malmok emel­
kedő arakon vásároltak. A kenyér 
magvak közül a búza a tegnapi­
hoz képest 100-150, a rozs 100 
ponttal drágult. A takarmány- 
eikkek közül élénk forgalom volt 
tengeriben. A többi cikkekből csak 
néhány vagont kötöttek. A liszt­
piacon csendes irányzat mellett a 
Iorgalom szüli keretek között rnoz 
golt.

Hivatalos arak : Búza 70 kilós 
liszavidéki 10,000 - 50, gvéb 0950 
—10,000, 78 kilós tisza vidéki

10,150—250, eg vél) 10050—10150 
rozs,6900—7100, tak. árpa 6700- 
800, sörárpa 7100 -900, köles 8000 
—500, zab 6500—600, tengeri 5900

6000. repce 13000—500.
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méhészeti kiállilás Oehreczenhen
A riszántuli Mezőgazdasági ka­

mara 1923. év nyarán, valószínű­
leg június hó végén, Debreezenben 
országos méhészeti szakkiállítást 
rendez. — A méhészet egyre in­
kább növekvő közgazdasági jelen­
tősége folytán e szakszerű kiálli­
lás fontosságát kiemelni sem kell. 
A kiállításon méhészetek bemu­
tatóin kívül külön osztály szolgál 
a méhészeti eszközök és felszere­
lések, továbbá a méhészeti szak­
oktatás, szakintézmények és szak­
irodalom bemutatásé r a.

A kiállítással kapcsolatban or­
szágos méhész gyűlést s azzal kap­
csolatban szakszerű méhészeti tan 
folyam is, gyakorlatias előadás- 
sorozatokkal és bemutatókkal 
tervbe van véve.

Ma nyliin a ooslanóliutml 
jótékony* tatárja.

A debreceni posta- és lávirda nő- 
1IS7.Iviselők egyesületének jólékonv- 
eelu bazárja a főposln felvételi osz­
tályán ma délelőtt nvilik meg a kö­
zönség részére. A bazárt a vezér- 
igazgatóság állította fel és az p'- 
adásra kerülő nagymennyiségű Íz­
léses tárgyakat a posta és távirdai 
nötisz.lviselök készítették. \ rendki- 
v ül csinos elárusító bódéban e'adás- 
ra kerülnek különböző játékok, kézi 
munkák, nyakkendők, levelezőlapok 
és raffiamunkék. Az Ízléses és érté­
kes tárgyakat a mai napon kezdődő 
karácsonyi vásár fo'vamán fogják 
elárusítani: Az Ízléses ajándéktár­
gyak készítését a tisztviselőnők házi 
tanfolyamon tanulták meg és a szép 
sikerért a dicséret Cserei Kovács 
Margit elnököt illeti meg. A tisztvi­
selőnők által nagy ügyességgel és 
szeretettel készíteti a ándcklárgvak 
nnk igen sok vevőjük lesz és a jó 
tekonyeélu karácsonyi vásá'" sikere 
a közönség nagy érdeklődését te­
kintve, nem marad el.

Selymek
, Crepe de Chine 
I Crepe Georgette 
I Crepe Marocaine 
' Ponge

Charmeuse
Duchesse
Liberty virágos
Tafettes
Bársony
Pluch
Velour chiffon

Frank Sándor
női divatházban

Piac-utca 42-ik szám
Pannonia-szalló alatt, ooo

A tiszántúli református egy­
házkerület őszi közgyűlése az idén 

I szokatlanul későn ült össze. En- I nek oka az a kegyeleti tény, mely- 
ivei hazánk legnagyobb reformá­
tus egyházkerülete a közgyűlésen 
kívánt áldozni M é 1 i u s z .1 ti­
li á sz Péter nagy reformátor, első 
református püspök emlékének, 
aki 350 évvel ezelőtt épen e de­
cemberi napokban halt meg. Mé- 
liusz tüneményes nagyság volt. ■ 
1558-ban hívták Debrcczenbc,
1561-ben püspök leli, 1567-ben 
megalapítja a tiszántúli egyház- 
kerületet n debreezeni zsinaton és 
1572 december 15-én már temel­
ték. A tüneményes, lángielkü kál­
vinista püspök szellemének áldo­
zott e napon az egvházkerületi 
közgyűlés.

Pontban 9 órakor nyitotta meg 
i közgyűlést dr. Baltazár Dezső 
püspök magas szárnvalásii imája, 
amelybe nagy előd je : M é 1 1 u s z 
emlékéi kegyelettel foglalta he. 
Degenfeld József főgondnok meg­
nyitó beszédében előbb Méliusz 
emlékezetének áldozott. Majd dr. 
Baltazár Dezső püspök amerikai 
útjáról számol be. Az ut nagy és 
fáradságos volt, a gyűjtés fénye­
sen sikerült, a főiskola nehéz 
szükségletei legalább részben el 
vaunak oszlatva. Az egyházkerü­
let nevében köszönetét mond a 
püspöknek önfeláldozásáért. El- 
parentálta az egyházkerület ha­
lottá it, gróf Degenfeld Sándor 
nagybányai, Csathó Zsigmond hé- 
késhanati egyházmegye főgond­
nokait es il j. Kiss Ferenc főgim­
názium! tanárt.

Az elnöki megnyitó után dr. 
Vásárv István, az egyházkerület 
újonnan választolt világi jegyzője 
•ette le az esküt, akit tij hivatalá­
ban dr. Baltazár Dezső püspök 
szeretettel, tisztelettel üdvözölt. A 
tiszántúli egyházkerület közép­
pontja volt mindig Debreczen. 
Xagv erők és fényes tehetségek 
áradtak innen ki. Az egyházke­
rületnek nagy örömére szolgál, 

j ha ősi debreezeni erőket köthet le 
j magának. Legszebb reményekkel 
I V:in (lr. Vásárv István iránt, aki 
I ősi debreezeni családból szárma- 
i /fdt. mely szegletköve volt min­

dig az egyháznak. Dr. Vásárv I. 
hálásán köszönte- meg a kerület 
bizalmát, mely reá nagy kitünte­
tés és nagy kötelességet is ró.

Méliusz Juhász Péter 
emlékezete.

Brot Degen feld József főgond - 
nők felhívására S. Szabó József 
református főgimnázium! igaz­
gató gvönvöm, szép, a nagy re­
formátorhoz méltó einlékbeszéd- 
ben áldozott az egyházkerület 
sziiu' előtt Méliusz Juhász Péter 
emlékének. Tizennégy évig hir­
dette Debreezenben Isten igaz hi­
tét. I gy eit es úgy halt meg, mint 
Kálvin. Az irányt Wittenbergben 
kapta Melanehtontól. Innen hívta 
meg 1558-ban Debreczen. Itt hir­
dette a hitet, harcolt az unitárius 
vallás ellen. Nyomdát alapítóit 
(1561.) es ó rakta le alapját a 
kollégiumnak is. Írással tanított, 
hitvédő, hiterősitő volt, nagvtu- 
dasu, nigalkuvásl nem ismerő lé­
lek : második Kálvin magyar ki­
adásban. Di. Baltazár Dezső az 
egyházkerület nevében megkö­
szönte az előadónak a nagy tet­
széssel fogadott szép megemléke­
zést. A kerület gondoskodni fog, 
hogy ez az előadás nyomtatásban 
még a karácsonyi ünnepekre meg 
jelenjen.

,,l)r. Baltazár Dezső ame­
rikai alapítvány".

Általános ügyelem és érdeklő­
dés között hallgatta végig az egy­
házkerület! közgyűlés dr. Balta­

zár Dezső jelentését amerikai 
gyűjtő útjáról. Dacára minden 
akadálynak, az aknamunkáknak, 
a nyári munka időszaknak és 
munkanélküliségnek 20,586 dol­
lár és 97 cetli gyűlt össze, leszá­
mítva a költségeket, 16,000 dollárt 
10 millió koronát tud a püspök 
jótékonycélra fordítani. Ennek fe­
lét már kiosztotta, fele pedig mint 
dr. Baltazár Dezső amerikai ala­
pítvány tovább kezeltetik és jö­
vedelméből szegény, de jó előme­
neteli! diákokat segítenek vallás- 
felekezeti különbség nélkül. - Az 
dapitváiivról egv gondnokság in­
tézkedik. melynek tagjai a tiszán­
túli egyházkerület elnöksége, az 
ÖBLE. elnöke, a newvorki állan­
dó Baltazár bizottság elnöke és öt 
választott tag. Minden év tavaszán 
március 22-én amerikai emlék- 
ünnepélyt tartanak, melyen be­
számolnak a Baltazár emlékala- 
pitváiivrúl. A kerület megállapí­
totta az alapitó levél szövegét és 
hal példányban rendelte el elké­
szítését.

Köszönet Amerika népének.
Azért a nagy szerétéiért, melv-

l.vel Amerika minden tényezője és 
lakója a püspököt fogadta és fé­
nyes anyagi áldozatért, amelyet 
szegény, letipoi l lizánk roskadozó 
református kultúrintézményeiért 
hozott, az egyházkerület a követ­
kező köszönetét intézte Amerika 
népéhez:

,,Egyházkerületi közgyűlésünk 
mély megindultsággal nvujtja ál 
testvéri kezét a tengerentúli test­
véri kezek megragadására, melye­
ket fali, felekezeti, nemzetiségi 
különbségeken felülemelkedő lélek 
indított áldozatos segedelemre, 
hogy a humanitás és kultuVa egy­
ségesítő nagy eszményeiben a szi ­
vek összedobhanjanak, a lelkek 
egymásban testvérre ismerjenek s 
a kezek segítő munkára bűzd lil­
áinak. A jelen gyűlölködő indu­
latain messze magasan tulemel- 
kedő gondolkozás, mély, az áldo­
zat és segítés fényeiben oly fénye­
sen rerelálta magát, egyházkerü­
letünket arra indítja, hogy köz­
gyűléséből a jelen levők együttes 
akaratát kifejezőleg ünnepélyes 
formában mondjon hálás köszö­
netéi a szabad és boldog Amerika 
összes tényezőinek s polgárainak, 
kik a nagy világkatasztrófa egvik 
legigazlalanabbu! s leghalálosáb- 

I ban sebzett nemzete vonagló tag- 
: iának, magyar ref. egyházunk- 
. uak s ebben a tiszántúli egvház- 
! kerületünknek a nemes lélek fen - 

költségével segítségére jöttek s a 
j roskadozó intézmények 
; masztékokat vetetlek s 
I vön borongó lelkekhe 
j górt keltettek, hogy a 

zalos igazsagtalanságain segiteni 
kész lélek a lelkiismereti szabad­
ság klasszikus hazájában teljes 
fényében ragyog s ennek tüze ro- 

I konlángokha fog borulni egy meg 
erlő uj világ kiengesztelődést bir- 

í delő s teremtő kialakulásában“.
A pusztaszeri vallási 

sérelem.
Emlékezetes még, hogy a nyár 

folyamán a felsőpusztaszeri Ár­
pád Egyesület 25 éves Árpád ju­
biláns ünnepségen P. Zadravccz 
István és a szegedi római katholi- 
kus egyház papjai tiltakozása 
folytán, az előzőleg programúiba 
vett református istenitisztelet nem 
volt megtartható. Ez a kínos in­
cidens, bár többféle magva rá zás 
történi, most az egyházkerületi 
közgyűlés elé került, mely több 
hozzászólás után, a következő ha­
tározatot hozta : Az cgyházkerü- 
!vli közgyűlés az egyház és az egy - 
házmegye határozataiból megdöb­
benéssel értesül az egyházunkat

alá erős tá 
a sötét jö- 
reménvsu- 
jelen irtó-

I él t az eiképzelhelőség és meg- 
értlietőség határain túl fekvő 
ulvos sérelemről. Az Isten és 

haza szolgálatában évszázadokon 
!l végzett kemény magyar büszke 

I öntudatban az ügyet az összes ira- 
I iokkal fölterjeszti egyetemes kon 

'a-Ilihez, azzal, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter urnái az 
eljárás sürgős megindítását és le­
folytatását és ennek eredményé­
hez képest a felekezeti békességet 
megbontok legszentebb vallási ér­
zéseinket mélyen sértő, a porba 
snlytolt haza eminens érdekeivel 
szemben álló ezen magatartásá­
nak megbélyegzését kérelmezni 
méltóztassék, hogy ezzel egyhá­
zunknak és mélyen megsértett val 
lási és hazafiul érzésünknek elég­
tétel adassék“.

Kiss Ferenc főjegyző le­
mondása.

Kiss Ferenc egyetemi tanár, aki 
több mint két évtizede áll az egy­
házkerület szolgálatában és 11 éve 
az egyházkerületi egyházi fő­
jegyzői tisztet közmegelégedésre 
betölti, a kerületi közgyűléshez 
intézett megható bucsuzásban le­
mondott mind a főjegyzői, mind 
összes bizottsági tagságáról. — A 
kerület megdöbbenéssel fogadta 
Kiss Ferenc lemondását, nemcsak 
az elnökség, de a presbiterek, sőt 
a tanító képviselők is kérik, hogy 
tekintette] a nehéz időkre, elhatá­
rozása I változtassa meg. Kiss Fe­
renc, bár hálásan köszönte az irá­
nyában megnyilatkozott bizalmat, 
)le elhatározását nem másítja meg 
s az uj főjegyző-választásig ve­
zeti az ügyekét. Kiss Ferenc tá­
vozása nagy veszteség a kerületre, 
mert bárki jöjjön is utána, zök­
kenés lesz, mert ma alig van 
olyan ember, aki az ügyekben 
olyan járatos, nagy munkaerejű 
lenne, mint Kiss Ferenc.

A közgyűlést ma 9 órakor foly­
tatják. Elsősorban az iskolaügyek 
kerülnek tárgyalásra.

l'-ste a kollégiumi internátusbán 
fii'of Degen féld József frtgondnok és 
de. Baltazár Dezső püspök az egv- 
házkerülcli közgyűlés tagjai részére 
százleritékcs vacsorát adott. Az el­
ső pohárkóKZöntőt dr. Baltazár De­
zső püspök mondotta, aki a kettős 
gazda nevében köszöntötte a díszes 
vendégkoszorut. Bercy József a köz 
gyűlés nevében, S. Szabó József a 
kollégium, Sass Béla a tudóméin 
egyelem. Mark Endre udv. tan. a je­
lenlevő debreceni polgárokra és az 
uj kerületi képviselőkre üríti poha 
rát. Dr. szentpéteri Kim Béla egy­
kori tanítványára, az egyházkerületi 
jegvzőségben utódjára, dr. Vásárv 
Istvánra, dr. Vásárv István a ma­
gyar kálvinista papságra és ezek 
közül az elsőre, dr. Baltazár Dezső 
püspökre. Medve Zoltán gróf Degen 
leld Józsefre, F. Varga Lajos és Ba 
logh Ambrus az elnökségre ürítik 
poharukat. Itarsánvi Pál a püspök 
családját, Veress Bálint Kiss Peren 
cet, dr. Dóczi Imre S. Szabó Józse­
fet, Méliusz leghivatottab méltató- 
jál. Szele György György Endrére. 
György Endre pedig a ' kálvinista 
egyház jövőjére emelte poharát.

KÁVÉ
pötl*k

előnyei!
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Rendkívüli városi közgyűlés. 
Debreczen sz. kir. város törvény- 
hatósági bizottsága december hó 
15-ik napján — pénteken délelőtt 
9 órakor, a városháza közgyűlési 
termében rendkívüli közgyűlést 
tart. Tárgyak : 1. A m. kir. belügy­
miniszter ur leirata az egyszeri jó­
tékonysági adó tárgyában kell köz­
gyűlési határozat jóváhagyásáról. 
(Előadó dr. Vásáry István tanács­
nok.) 2. Polgármester-helyettes fő­
jegyző jelentése a vagyonvállság 
ügyében főispán úrhoz tett előter­
jesztéséről. (Előadó dr. Vásáry Ist­
ván tanácsnok.) 3. Tanácsi előter­
jesztés az egyenes adó felszólaln­
ál si bizottságban lemondás folytán 
megüresedett pótiagsági hely betöl­
tése tárgyában. (Előadó dr. Vásáry 
István tanácsnok.)

Méliusz-einléküiincpély. A Dcb 
veczeni Kálvinisták Templom- 
egyesülete Kollégiumi Szakosz­
tálya és a Hittanszaki önképző 
Társulat december hó 15-én, pén­
teken. délután 5 órai kezdetű a 
kollégium dísztermében Méliusz 
halálának 350. évfordulója alkal­
mából emlékiinnpélyt rendez. 
Műsor : 1. Bognár: Néked földön, 
mennyekben. Énekli a Kántus. 2. 
Megnyitó beszédet tart dr. Balta­
zár Dezső. 3. Baja Mihály: Mé- 
liusz. Szavalja Peleskev Sándor 
kollégiumi szenior. 4. Emlékhe- 
szédet tart dr. Révész Imre. 5. 
Liszt : III. Rapszódia. Zongorán 
előadja Molnár Sándor 2. th. 6. 
Szaval Bod a Ferenc 2. th. 7. Gá- 
Ivarabok éneke. Énekli a Kántus. 
önkéntes adományokat a Temp­
lomegyesület és a H. ö. T. céljaira 
köszönettel fogadnak.

Pozsony emléke. Az evangélikus 
Fillér-Egylet rendezésében a folyó 
hó 17-én d. u. 5 órakor az evang. 
templomban tartandó estély Po­
zsony emlékének szól. A kiváló 
prot. történetiró, dr. Kovács Sán­
dor fogja a történelmi város 
múltját ismertetni. Az előadás 
mellett kiváló zene- és énekszá­
mok egészítik ki a műsort.

Értesítés. Az államrendőrség 
debreczeni kapitánysága azt tu­
datja az érdekeltekkel, hogy a ka­
rácsonyi és újévi nagy munkator­
lódásra való tekintettel a záróra- 
meghosszabbitását kérelmezők kér 
vényeiket legalább 8 nappal előbb 
Írásban nyújtsák be a kapitány­
ságon, hogy a kérelem idejében 
elintézési nyerjen.

A szováti földek ügye. Debrecen 
város mezőgazdasági bizottsága teg­
nap délelőtt az érdekelt gazdák, á 
városi tanács és a földmivelésiigvi 
mmisztérium kiküldöttjének bevoná­
sával a szováti földek bérbeadása 
felöl tárgyalt.

Szoptatós anyák babkávé he­
lyett csak Szent István malátaká­
vét igyanak.

A Szent Erzsébet Egyesület ka­
rácsonyi vásárja. Ma délelőtt 10 
órakor nyílik meg a Szent Erzsé­
bet Egyesület nagyszabásúnak, 
igen szórakoztatónak és látvánvos 
nak Ígérkező karácsonyi vásárja.
A karácsonyi vásárt rendező bi­
zottság már tegnap délelőtt seré­
nyen szorgoskodott az Arany Bika 
Mozgóban és a mozi nagytermét 
valóságos sátor várossá varázsol­
ták át. Tegnap délután próbát tar 
tolt az egyesület kabaré-társulata 
is, mely minden vásári nap dél­
utánján fellép. Hogy miminden 
Ívsz a vásárban, arról bajos most 
még írni, de előre jelezhetjük, — 
hogy ilyen mesébe illő karácsonyi 
vásárt Debreczenben még nem j 
rendeztek. A vásár négy napon át : 
fog tartani és azon csütörtökön és 
Vsáruap Napoleon bandája, pén­
teken v szombaton pedig Magyary 
Iliire hires zenekara fog muzsi­
kálni. A vásárra a belépő-jegy 
ara mindössze 20 korona.
. ll.Í református énekeskönyv 
iskolai kiadása kapható „ „Mé-
liusz ‘ könyvkereskedésben.

Jótékony adomány. Irsay Jó-
zsefné ötezer koronát a Zita-ár- 
valiáz, ötezer koronát pedig az 
izr. nőegylet népkonyhája részére 
küldött. A nemes adományokat 
rendeltetési helyére juttatjuk.

A Délmagyarországi kereske­
delmi utazók egyesülete debre­
czeni csoportja által özvegy és 
árva segélyalapja javára decem­
ber hó 10-án este a Kereskedelmi 
csarnok összes helyiségeiben zárt­
körű műsoros estélyt rendez. — 
Kezdete este 9 órakor. Magvari 
Imre és fia muzsikál. Belépő-jegy 
300 korona. Jegyek kizárólag a 
meghívó felmutatása mellett vált­
hatók Frank Imre Piac-utca 43. 
és Friedmann Ignác és fia Piac­
utca 63. cégeknél. A jótékony- 
célra való tekintet tol fclülfizetése- 
ket köszönettel fogadunk és hir- 
lapilag nyugtázunk. Jegyek csak 
korlátolt számban adatnak ki, — 
miért is a jegy sürgős megváltá­
sát ajánljuk. Pénzküldemények 
Frank Imre céghez Piac-utca 43. 
küldendők. Műsor: 1. Nyitány. 
Magyar! Imre és fia zenekara. 2. 
Ócskay Kornél operaénekes, a bu­
dapesti Városi színház művésze. 
3. Szenes Jenő ,,hegedű-szóló“.
1. Kovács Terus cs Markovit* B., 
a Csokonai-színház tagjai, gro­
teszk tánckettős. 5. Szigeti Jenő, 
a Csokonai-szinház tagja, magán- 
számok. 6. Ocskavné Hilbert J.. 
a M. kir. opera tagja. — Konferál 
L. Lóránt József. —- Az ének- és 
zeneszámokat zongorán kiséri : 
Brückl Emil zongoraművész ur.

A fakompetencia bizony már 
égetően sürgős. Nem baj volna 
ma, ha nyers lenne is az a fa, 
vagy a Gutról kellene beszállítani, 
csak lenne. A korai erős hideg 
roppant emészti a fát — mondo­
gatják a háztulajdonosok. Nekik 
van még fakövetelésük, hiszen a 
város tartozik nekik fával már 
több évről. A lótulajdonos-háztu- 
lajdonosok közölt felmerült az a 
gondolat, hogy most, amikor jó ut j 
van, de a fagy miatt mezőgazda- 
sági munkát végezni nem lehet, a j 
nem messze eső Somáról beszálli- ■ 
tanúk a kompetencia fájukat. — ! 
Nem rossz gondolat. A város na­
gyon jól járna vele, mert időt és 
pénzt takarítana meg. Utóvégre 
is. ha a rend kedvéért nem akarja 
a tuskó körül adni, egyes vágás- j 
terület szélére nagyon csekély költ 
seggel beraktározhatja és ebből 
az ideiglenes raktárból pár nap 
alatt kioszthatja. így aztán meg­
nyerheti a vasútvonalhoz való 
szállítás nagy költséget és a vas- 
IIti szállítás költségeit is. Az őrző 
szeméivzel között lehet fegyelmet 
tartani, csak akarni kell. Ez aján 
lat esetén a guti vasút is könnyeb­

bítve lenne. A vasul az iskolák, 
intézmények számára szállíthatna 
elég fát, ugyanazon időben a pol­
gárság is kielégítést nyerne. Te­
hermentesíteni kell a guti vas­
utat, annyival is inkább, mert 
Anyuk Károly fakitermelő részére 
is ez a vasút szállít lie nagyobb 
mennyiségű fát a Reviczky nyir- 
martonfalvui erdejéből az Epres­
kerti faraktárba. Tehát mind a 
korai hideg tél, mind a fa beszál­
li lás gyorsabb és gazdaságosabb 
lebonyolítása azt diktálja, hogy a 
kompetencia fát minél előbb lu 
kell adni.

Ma Rácz Jancsi és Napoleon 
Oláh Béla zeneken muzsikál a 
Royal-kávéház cafe-vestaurantjó­
ban.

Debreczeni Képes Kalen­
dárium 1923, évre dús tar­
talommal és teljes címtárral 
megjelent Ára K 206‘— 
Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedésben.

Aki a torkába szint. Tegnap este 
Deres Gábor hajduszoboszlói lakos 
családjával együtt vacsorázott. Va­
csora alatt a IS2 éves Deres Gábor 
egy disznóölő kést előrántott és az­
zal torkába szúrt. A kés egy főülő­
eret elvágott és igy Deres Gábor el­
vérzett és kevéssel utóbb sérülései­
be belehalt. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy Deres Gábor veres tet­
tét pillanatnyi elmczavarában kö­
vette el.

A Szent Erzsébet Nőegylet ka­
rácsonyi vásárjára mindennemű 
kézimunkát és más tárgyakat, 
étel- és italnemüeket az Arany 
Bika-moziban egész mjp átvesz a 
vezetőség.

Csizmnlopásórt hat hónapi bor­
iin. A debreczeni kir. törvényszék 

hármas büntető tanácsa Ujfalussv 
József elnöklete alatt tárgyalta a 
folytatólagos lopással vádolt Múzsa 
Gyula bűnügyét. T.z év októberében 
Múzsa Gyula n nagybátyjához, 
Tóth Ferenc esi z m a d i am est érhez 
ment látogatóba. A szives vendég­
látás fejében aztán egy hét alatt 
ellopott öt pár csizmát és búcsú­
zóul elvitte még a nagybácsi 50,000 
koronát értő kabátját is. A lopott 
holmik árát ellunipolta. A bíróság 
a tanúvallomások után bűnösnek 
mondotta ki és tekintve az enyhítő 
körülményeket. 0 hónapi börtönre 
Ítélte és az ország területéről örök 
re kitiltja.

Belezuhant a forró vízbe. Néhány 
nappal ezelőtt Dunralószky János 
hajduszoboszlói lakos kisleánya ma 
gára maradt a konyhában. A konyha 
közepén egy katlanban forró viz 
volt. melybe a kisleány eddig isme­
retlen körülmények között belezu­
hant és égési sérüléseibe belehalt.
A szülök ellen a rendőrség eljárást 
indított.

Frank Sándor nőidivatházban
Riac-utca 42. szám (Pannónia sxállö alatt.)

Karácsonyi occassió.
Eladásra kerülnek:

Női téli bélelt kabátok már 7500 koronától, Leányka 
kabátok 4000 K-tól, Szőrme bundák 49,000 K-tól. Továbbá 
I ia ruhák, blusok, köpenyek, kosztü : ök igen jutányo árban.

Állandö nagy
és lagoicsöbb Arak

Feldheim és Wels*
poszlóáruházában Piac utca 73 uám

Illatszerek, szappanok,
manikűr- és fésű készletek
legszebb választékban

Dr. Rex drogueria

A Debreczeni Iparos Dalegylet
karácsony másodmtp ján, az 
,,A rnny-szinház“ (volt Arany­
ifika Mozgó) helyiségeiben tar­
tandó, da lestél Í vel egybekötött 
táncestéivé az előjelekből Ítélve, a 
végi, jó bálokra emlékeztető siker­
rel fog lefolyni. A Dalegylet agi­
lis rendező-bizottsága és karnagya 
egymással versenyre kelve igye­
keznek, hogy a megjelenő közön­
ség a karácsonyi szent ünnep 
méltó befejezéseként kellemesen 
jól érezze magái az estélyen, mely 
nek műsorát itt közöljük: 1. Nyi­
tány : Rácz Laci zenekarától. 2. 
a) Szabados B. : Nemzeti Hiszek­
egy ; b) I tuber K. : Nem nézek 
én... Énekli a Dalegylet. 3. Ma­
gvar dalok. Xongorakisérettel 
énekli: Simon István. 4. Bathó J.: 
Irredenta dalok. Énekli a Dal- 
egylet. 5. Magánjelenei. Előadja: 
ltolkó József. 0. Hoppé : Eredeti 
magyar dalok. Énekli a Dalegylet. 
Az énekszámokat Pálfy Lajos kar 
nagv vezeti. Jegyek személyenként 
vigalmi adóval 200 K, (páholyba 
lépők külön 300 K páholydijat fi­
zetnek) kaphatók : Kúrián Gyula 
ékszerésznél Piac-utca, Sarkadi 
Dezső kefeárú-üzlctében Széchc- 
nyi-utea 1. és Forgács István órás 
üzletében Bádogos-utca.

ízlelje meg Albert konyháját, 
olcsó és kitűnő, — ez már igen !

Jó gyapjú-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
oo (Frohnor ház.) OO

Elveszett kedden délután 0 órakor 
a Bika szállodától a Piac-utca 42. 
szánni házig egy gyermek lakk fél­
cipő. Becsületes megtaláló jutalom­
ban részesül Bartha Ferencné női 
divatáruházában (Hungária kávé- 
ház mellett).

Legszebb cigányzene a
Gambrlnusbanü

Rácz Jancsi 
és Napoleon

hegedű- és osellúmllvészek II
tagú zenekarukkal játszanak, o

A Debreczeni Kereskedelmi Al­
kalmazóiak Egyesülete (alakult 
mint kereskedő ifjak társulata 
1867) 1923. évi január hó 6-án 
tartja meg a Bika dísztermében 
szokásos zártkörű táncestéivel, 
melynek sikeréért több mint 300 
tagit rendezőség fáradozik.

Karácsonyfa vásár. A Mezőgazdák 
Hitel szövetkezete (Gsapó-u. 30.) ér­
tesíti tagjait, hogy december íi)-én 

'eg\ vagon karácsonyfa érkezik és 
eddig is előjegyzéseket elfogad a 
Mezőgazdák Hitelszövetkezete (Csa­
pó-utca 30.)

Letartóztatott koresmáros. Csen­
get' községben ez év novemberében, 
a Purjesz Mihály korcsmájában 
vizsgálatot tartottak a csendőrök 
és kifogásolták az edények tiszta­
ságiit. Purjesz Mihály a feljelen­
téstől félve, dühösen reá támadt 
a csendőrökre, azt kiabálta, hogy 
neki nem hagynak békét, mert 
zsidó. A szóváltás hevében azt a 
kijelentést teile, hogy az ország­
ban nincs jogrend. A kijelentés 
miatt letartóztatták. Tegnap hall­
gatta ki Preincszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró és fogvatartását el­
rendelte.

Beiratkozási hirdetmény. \ doh 
reezeni ni. kir gróf Tisza István 
tudományegyetem mind a négy 
(hittudományi, jogi. orvosi és böl­
csészeti karán rendes beiratkozó 
sok az 1022 23. tanév második [e 
lére 1023. január hó 7-én kezdőd 
nqk és bezárólag január 19-ig tar­
tanak. Utólagos beiratkozásra en­
gedélyt február 10-ig az illetékes 
kari dékán, február 19 ig bezáró­
lag az egyetem rcctorn adhat 
Utólagos beiratkozásnak azonban 
az első Ízben iratkozókra nézve a 
megállapított létszám keretein he 
lül csak azokra nézve van helye
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• Lilt valamely más főiskolán azért 
wem voltuk felvehetők, meri ott u 
létszám heteit. K/l .1 körülményi 
azonban az if lelő főiskolához be­
adott s a létszám belelte miatt föl 
nem vételt igazoló dékáni záradék­
kal ellátott eredeti kérvény vagy 
az illetékes kari dékán bizonyítvá­
nyának becsatolásával tartozik iga­
zolni. A ludomán vegye lemre a fenn­
álló törvények és rendeletek értel­
mében vsak oly egyének iratkoz­
hatnak he, kik nemz.elhüségi és er­
kölcsi tekintetben föltétlenül meg­
bízhatók és csak oly szómban, 
amennyinek alapkiképzése biztosit 
ható. K rendelkezések az első Fél­
évben és az előző tanévekben be­
iratkozva volt rendes és rendkívüli 
hallgatók beiratkozási jogát nem 
érinti, amennyiben nemzelhüség 
szempontjából és erkölcsi tekintet­
ben való megbízhatóságukat meg­
felelően igazolták. Beiratkozni csak 
engedéllyel lehel. Beiratkozásért 
tehát mindenkinek folyamodnia keli. 
A beiratkozási engedélyt kérő fo­
lyamodványt annak a karnak a dé­
kánjához kell benyújtani, amely 
karban a folyamodó beiratkozni kí­
ván. A beiratkozási engedélyt kém 
folyamodványokat 1922. évi decem­
ber hó lő. és 31-ikc között kell be­
nyújtani. A beiratkozási engedély 
ugyanannak az egyetemnek ugyan­
azon karán a hallgatóknak egész 
tanulmánya idejére érvényes. Kél 
félévi megszakítás után azonban 
kivéve a katonai szolgálatra tör­
tént behívást - az engedély meg­
szűntnek tekintendő. A jog- és ál­
lamtudományi karon előadott ál­
la mszámvitel tanra a kellő igazoló 
és az alaki előképzettség fennfor­
gása mellett rendkívüli hallgatókul 
való fölvétel tekintetében korláto­
zás ezidőszerin! nem áll fönn.

Mielőtt
háló-, ebédlő-, 
konyhabútorát

megvenné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó bútor-raktárát.
Kossuth-u. 5. 6ambrinusz átjáró.

Bosznay-ház.

A DTE első teája. Vasárnap, de­
cember 17-én, rendezi a DTK idei 
első teadélutánját I órától 9 óráig a 
Bika kávé ház üvegtermében. A Ica - 
délután főeseménye a kabaré lesz. 
amelyen fellépnek többek közöli Ko 
vacs bellis. Markovács Bandi és S/i 
geli Jenő a Csokonai-szinház miivé 
szci. Kabaré után tánc következik. 
A DTK-teák mull évi sikereiből kö­
vetkeztetve már előre megállapít­
hatjuk, hogy a vasárnapi tea is kel­
lemes. szórakoztató li s/. A teadél­
utánon Vörös Feri szalonzenekara 
szolgáltatja a zenél.

A swctter-jumpor kötéstanfo­
lyam megkezdődött a kath. nép- 
szövetségi otthon helyiségében, 
l'iav-n. (18., d. n. .‘1 --5-ig.

Tánccstély a Royal ban e hó 
17-én, vasárnap, az iparos és ke­
reskedő ifjak Iáivvizsgajavai egy­
bekötve. Kezdete este 8 órakor. 
Vége reggel 1 órakor. Az u j lánc 
tanfolyamra felvétel még van. 
Tisztelettel ifj. Schaff János.

Karácsonyi ár 1 Jó minőségű 
férfi fuszékií párja 195.—, női 
harisnya 221). . Benyáts ha­
risnyagyár, üzlet. Piac-utca 18. 
sz. Tisza palota.

,,Napsugár" vagyonmentó ár­
verés ma délután 5 órakor, Piac­
úira 10. szám.

Karácsonyra retikült, bőröndöt 
csak készítőnél vegyen, Feurrman 
hőröndös, Piac-utca 44.

Három fogásból álló kitűnő 
menü ebéd 120, vacsora két fogá- 
' os, sült köritékkel és tészta 120 
korona, egy zóna-adag délelőtt, 
délben és este 45 kor., I liter pom­
pán ezerjó bor 120 kor, 1 pohár 
részvény udvari sör 34 korona, - 
előzékeny, pontos kiszolgálás biz­
tosítva. A kártyajátékra az enge­
délyt megkaptam, a n. é. közön­
ség szives pártfogását kérem, - 
mely után vág vök tisztelettel: 
Albert Belvárosi Kitérem és kávé­

hoz tula jdonos, Dehreezen sz. kir. 
város szék házának suterinéheu, 
bejárai Városház-ti teából.

jszinhAzW

A Csokonai-szinház műsora :
Csütörtök : A gésák. K bél lel. 
Péntek : A gésák. D) bérlet. 
Szombat délután : Mágnás Miska, 
Szombat este : A gésák.
Vasárnap délután : Magdolna, 
Vasárnap este : A gésák.
Hétfő : Babavásár. A bérlet.

Takács Vince fényképészeti mii 
i terme Kossuth-utca 7. szám, ahol 

bármilyen fényképek jutányosán 
és gyorsan készülnek.

Kgész héten Gésák !
Szombat délután Mágnás Miska. 

Tímár Ha énekli Mimózát. Ko­
vács Terns játszó Rolly-Pollyt a 
Gésákban 1

Csiribiri, kék dolmány cefréim 
kupiét Kovács Terus és Markovics 
éneklik a Mágnás Miska szombat 
délutáni előadásán !

Izgalommal várja mindenki 
Drakulát. Jövő héten látható, 
siessen jegyét biztosítani.

Vigszinház-mozgó. Teodora. Vi­
lág leghatalmasabb filmje, csoda­
szép képekkel. Sohasem látott tö- 
mcgjelenelek, káprázatos fény, le­
gendás pompa Bizánc/ császársá­
gának fcnvkorából.

Szombattól Robinson befejező 
része.

vo- •vVv'V>i J* wyAi

fi Mrak ajaki aieiaiiaiilása.
Dehreezen sz. kir. város Faár- 

tnegállapitó Bizottsága a m. kir. 
minisztériumnak 8210—1922. M. 
E. szánni rendeletéhez képest köz­
li iné teszi, hogy Nviráhrány vas­
úti állomáson ál behozott román 
import tűzifára 1022. november 
hó 22-én rnegállapitott áregyzék- 
nck hatályon kívül helyezésével 
a következő tájékoztató árakat ál­
lapította meg:

a) 10,000 kgkeni (vagononként) 
ab Debrcczen vasúti állomás 
85,400 K.

h) 10,000 kgkénl ab fatelep, va­
gon tételben és viszonteladóknak 
94,200 K.

e) Mázsánként, apritatlan álla­
potban ah fatelep 970 K.

d) Mázsánként, ab fatelep, ap­
rított állapotban 1120 K.

e) Kilónként, aprított állapot­
ban a kiskereskedőnél 13.50 K.
Biharkereszler állomáson át beho 

zott fa ára 100 mázsánként 3000 
koronával, Kötegyán állomáson át 
behozott fa ára 100 mázsánként 
9000 koronával drágább. Ehhez 
képest ugyanebben az arányban 
drágább a mázsás és kilós tételek­
ben eladóit fa ára is.

Egy vagon hasáb tűzifában leg­
feljebb 10% dorong lehet.

import dorong tűzifa ára 10%- 
kal olcsóbb.

Amennyiben tűzifa házhoz szál­
lítva kerül eladásra, a házhoz szál 
litási, lerakási és pincébe hordási 
költségek felszámíthatok.

Aki belföldről behozott tűzifát 
kíván forgalomba hozni, tartozik 
azt a Faármegállapitó Bizottság­
hoz bejelenteni.

A megállapított arak csak tájé­
koztatás jellegével bírnak s jogá­
ban áll úgy a vevőnek, mint az 
eladónak a tájékoztató áraktól el­
lőni árak fizetése, vagy követelése 
cselében a saját áttételeinek felül­
vizsgálását az Országos Központi 
A r vizsgáló Bizottságnál a faál vé­
teli követő 14 napon belül kérel­
mezni.

A fentiekben rnegállapitott tá­
jékoztató ,'irak és rendelkezések 
!922 december 14. napján lépnek 
hatályba,

Zöld, sk., tanácsnok,
I i aármegállapiló Bizotls. elnöke.

Nagy

Kalap-vásár
december 10-lg.

Óriást választék I 
Olcsó áraki

HEFgSWIÄiü ÉS FmEDIVlÄBtS
Piac-u'ca 10. Bikával szemben.

Hirdetmény.
A szállítási és fuvarozási 

dijak újabb á ai.
Az árvizsgáló bizottság a szállí­

tási és fuvarozási iparban az alábbi 
tájékoztató dijakat állapítja meg :

I. Időtartam szerinti fuvarozás :
1. Kétlovas kocsival :

a) egy egész napos fuvar 10 órai 
tényleges munkaidő mellett, délben 
1 és fél órai ebédidővel, mely a fiz 
órába nem számítható be 1680 ko­
rona :

b) félnapos fuvar 5 órai egyhu­
zamban végzett fuvarozás mellett 
2800 korona ;

e) túlóránál nlapdij óránként Hit) 
korona ;

d) félnapnál rövidebb időtartamra 
óránként a következő dijak : első 
órára 750 korona, második órára 
500 korona, minden további órára 
ttiO korona.

2. Egylovas kocsival :
a1 egész napos fuvar 10 órai tény­

leges munkaidő mellett, délben 1. 
és fél órai ebédidővel, mely a liz 
órába nem számítható be 3000 ko­
rona ;

b) félnapos fuvar 5 órai egyhu­
zamban végzett fuvarozás mellett 
1870 korona ;

c'i túlóránál nlapdij óránkéul 280 
korona ;

,d) félnapnál rövidebb időtartamra 
óránként a következő dijak : első 
órára 100 korona, második órára 
375 korona, minden további órára 
281) korona.

3, Kétlovas társzekérre) :
a ; egész napra 2 emberrel 7500 ko 

romi .
h) félnapra 2 emberrel 4120 ko­

rona.
I. lm lovas társzekérrel :

a egész napra 2 emberrel 5200 
korona ;

b félnapra ‘2 emberrel 3000 ko­
rona.

II. Siilyszvrinli fuvarozás.
I. Gyorsanik :

a) 50 kg.-ig 125 korona :
h) 100 kg.-ig 185 korona ;
c minden további 50 kg. 75 ko­

rona ;
dl 30 q-án felüli tételeknél a te- 

berdarnbáru díjtételei alkalmazan­
dók.

2. Terjedelmes áruk : 
.melyeknél a súly viszonylagosan 
kisebb az űrtartalomnál, mint pl.

! bútorok, üres hordók, ládák, nád. 
stb.)

a) 50 kg.-ig 135 korona ,
I) 100 kg.-ig 225 korona .
e 100 kg.-on felül minden meg­

kezdett 50 kg.-ért 85 korona.
3. Közönséges teherrinrabáruk :
a) (a II. pont alatt felsorolt 

áruk kivételével minden más áru, 
ha a súly 2000 kg.-mi alul van 50 
kg.-ig 125 korona ;

I). 100 kg.-ig 160 korona :
e ‘2000 kg.-ig q.-kénl 100 korona.

4, Tömegáruk :
a; (3. pontban irt áruk, ha súlyúk 

2000 kg.-on felül van) 20 q-án fe­
lül q.-kénl 85 korona.

5. Durva tömegáruk : 
kavics, hordós-, zsákos termény, 

gabona, liszt és más kevesebb óva 
tosságol igénylő áru. a szén és fa 

kivételével :
a 2000 kg.-on alul q.-kénl 100 ko­

rona :
b) 2000 kg.-on felül q.-kénl 63 ko­

rona

III. Eaflivarozás :
a) I öl hasábfáért 1000 korona.
h i egy fél öl hasábfáért 560 ko- 

i róna :
c 1 öl bot- és tucskófáérl 750 

! korona :
d) egy fél öl bot- és lucskófáért 

I 435 korona ;
I e) egy lel ölön alul q.-kénl 75 

korona ;
f) egy lel ölön felül q.-kénl 63 

I korona.
IV. Kzénhivarozás :

a 500 kg.-ig q.-kénl 03 korona :
ti 500 kg.-tól 1000 kg.-ig 85 ko­

rona ;
e) 1000 kg.-on felül q.-kénl 80 ko­

rona.
V.

A tájékoztató áraknak az. a ha­
tálya. hogy áru uzsora, vagy bün­
tette miatt nem büntethető az, aki 
o|\ árt. vagy egyéb ellenszolgál- 
iaiásl követel, kői ki vagy fogad 
el, mely a tájékoztató árat nem 
haladja meg.

VI.
Kzen árszabály a szállító és fu­

varozó iparosok üzlethelyiségében 
szembetűnő helyen kifüggesztendő.

VII.
Kzen árszabály 1922, évi decem­

ber hó 7-én lép életbe.
Dehreezen, 1922 december hó.

Árvizsgáló Bizottság.

Házak, földek, szőllők 
eladók.

K A Főtérhez közel egy családi­
hoz, 4 szoba, fürdőszoba, előszoba 
spájz, konyha, nagy pince, istálló, 
vétel cselén beköltözhető, az ud­
varban más lakó nincs.

2. A mellékutcában egv ház, vé­
ld esetén azonnal beköltözhető 5 
szobás lakás, más lakó nincs.

3. Czeczilia-telepen 345 EJ-öl, 3 
■ zoha. előszoba, spájz, konyha, 
egész udvar felkeritve, vétel esetén 
elfoglalható.

1. Monostorpályi-i útfélen egy
húz, családi okok miatt olcsón el­
adó.

5. Gerébi-telepen, a vagongyár 
háta mögött, egy kis ház, potom 
árért eladó.

(I. A Sestakertben egy villa, 2 
s óba. előszoba, fürdőszoba, spájz 
konyha, 1200 D-öl kitűnő, jó kar­
ban lévő fajszőlővel, a lakás azon­
nal elfoglalható.

7.A Honiokkert mellett 15 ina- 
. var hold szőlő, külön hizlalóval, 
3 szobás milak, 2—2 szobás cse­
le llak. teljesen felszerelve borház- 

I , al és edényekkel.
S. A nagyállomás mellett van

kvadrát, rajta 
bár akármilvcn

egy telek. 4 ezer 
levő épületekkel, 
célra megfelelne.

9. A városhoz Ki kilométerre 78 
magyar hold föld, fele kitűnő bú­
zatermő és kaszáló, urilak és cse­
léd lakkal, istálló, aki okkal, ser­
tésól, jóvizü kuttal, elköltözés vé­
gett eladó.

10. Az Ondódon 10 kát. fekete 
föld azonnal átvehető.

11. A Csapókért, Kurucz-utea 
100. szánni ház eladó. 2 szoba, 
konvha, melléképületek, március 
1 érc beköltözhető és elfoglalható.

Ezen kívül vannak tőim bérhá- 
zak és kisebb házak beköltözésre.

Megbízásokat naponta felveszek 
házakra, földekre, kertekre és te­
lepekre.

Kakasokat közveitek és cserélek, 
üzlethelyiségeket lebonyolítok.

Privát kölcsönt adok első helyre 
hcáthJázásra, úgyszintén megfe­
lelő helyre felveszek.

Házasságok közvetítését a leg­
nagyobb diszkréció mellett úgy 
férfiaknak, mint nők részére. Bő­
vebbet megmondja a Tart Mihály 
ügynökségi irodája, Piaez-u. 5fi.
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Hasznos aj n d< kok

legkedvesebb meglepetései

Kardos László
viVzon, kvlvngy 6s I eherne mii 

üzletében ős kirí U;: I ni ban
Dobreczen, Kossuth titcíca 9.

Karácsonyi
kiállítás.

Megbízható árúk. Hataro/ott jiv k 
„ Alapítva az H131-lk évben, o

Hungária Auto Garage
Bérautó Vállalat. Telefon 10-79. sz.
Auto, motor és bármily gépek ja­
vítását és vasesztergályos munká­

kat jutányosán készít

Nagy Gyula gépműhely»
Szsntar.na-u. 46. Tanuló felvétetik.

ELöFI LESEKET elfogad * 
kiadóhiv; il égési nap a hivata­
los órák lati.
tSSBBäiSHIIKBMieiBSB
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Ruha szövetek
695 koronától

Vásznak
360 koronától

Fehérneműéit
női és férfi
960 koronától

Harisnyák
145 koronától

SchönArthurnál
Csapó-utca 4. szám.

Csak
karácsonyig ül

A magyar kálvinista mu6í legszebb 
imádságai, legigazibb fsfenrsvitv&ir’O'Sisst

vannak összegyűjtve

Az imádkozó magyar
című szépséges és gazdag tartalmú itnakönyvhen, 

melyet összeállított

Dr. Révész Imre
debreezenl lelkipásztor.

Az imakönyv ára:
Préselt papirkötéshen Vörös metszéssel -------K 300
Vászon kötésben vörös metszéssel— — — K 500 
Párnázott díszvászonkölésben tokkal K 1000
Párnázott bőrkötés arany metszéssel, tokkal K 2000

A legkiválóbb karácsonyi ajándék reformátusok részere.
Kapható a ,,MÉL!USZ“ könyvkereskedésben.

líehrevzen város es a Tiszántúli rét

Deczember 24-igr
Szőnyegek, fliggönyök. Agyi erhöh 
és pulinírol, leszállított árukban:

Horn és Erdélyi cégnél
Debreczen. Kossuth utca 19. ooo Telefon 11-16. 
____ .  - A '
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MELIUSZ

könyv- és papirkeresKedés * Levélpapír különlegességek!
CTEBB—MWI

Szilágyi Jenő
bankblzoményl 

és árubizornanyi irodája,
Oobrecze:i, Csapó-utcza 19.

Teletonszám 5-66.

Ü; let helyiségeket bármilyen 
szakmában közvetitek 

lilskretiA mellett, usy helyben, viliiken 
mint buiiapeaten. Nagyobb Z* kisebb 
Ozlethelviségek átadók Dehreczenben, 
részben a Piac-utcában, neszben mellék­

utcái ián levők.

Tégla eladás.
Nagy és kis cser téglát Ismételten már 
minden mennyiségben módomban ál! 

szállítani.

Bankhelylsének megfelelő
ringy üzlethelyiség u város legforgalma­
sabb helyén előnyös feltételek mellett 

azonnalra átadó.

Magántőke kihelyezés.
Bt1 táblázásra. árukra, vagy ki­
sebb ipari vállalatok támogatá­
sára rövidé bb időre kölcsönt 

folyósítok.
Magántőkét elfogadok

60 esetleg 90 napra teljes fede­
zet mellett előnyös elhelyezésre.

Tőzsdei megbízások.
Tőzsdei megbízásokat elfogadok 
és lebonyolítok. 50 «zúzalékig 
lombardhitelt nyújtok előnyös 

feltételek rn llett. i
OsiTirSíH sTsTr Sí U tt SS S 35 Ú
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Go­ meses könyvek
f)yőt° alkalmi ^óe
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Mivel díszítsük karácsonyfáinkat?
A „lTortoba; yvidéki Méhészet 1 li. T.“ ki\áló finom, izh Us, egész­
séges, színtiszta mézből készült Mézestésztáival és tlieasüteniényelvel, 
melyek kaphatók a Szent Erzsébet Nőegylet karácsonyi v «árján és 
a It. T. raktárhelyiségében, Péter fin 42, keresztépület ben minden­
nap délelőtt '» — lóig, délután 1 3 óra között, o — o—o— o — o — o —

APRÓHIRDETÉSEK
Zvi'TX Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további /v»<X 
'•ünY^ szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szí 
• 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen^ lesznek felszámítva. 'rSBbzk-l

Telefonszám : 4. Telefor.szám : 4. X-V?>

rendez

Króh Vilmos
Degenfelti-tér 10. fz. (A ksnyérpiac sarkán.)

Késs rsöi r4.!lilák- pongyolák és
CJ y 65 81 nry ek p is Fiák «fl scenr» toes’ ütő
31-ic; a íecjketivexelolte árban 
jjönmek elárusitásra. ooocto 

i aa vmz'inssmmsi

Levelezek

11. Zs.
nincs igaza, én csak 
Jókaitól olvasok. — B. 
Zs. 5266

«igr cst «s var w %&■
Ma házát akarja 

eladni,
Ha házat akar 

venni,
Ma nincs Önnek 

állása
Vagy alkalmazottra 

van szüksége 
Feltétlenül hirdessen az

IJ.YB! Í.HT Í SHEV

Mert eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
\ kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON t. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-utea 2. szám.

AJánüftí

i’áilnküíöző Üstök
mi»«')- és cserül.tők ké­
sien i-go les óbban Mán 
doki rézművesnél — 
Arany János-utca 13 
sz. -— öcs ka vörösréz I 
napi áron vesz. 5125 
agBBMIIIIHBBigMIMimiB

Poloska irtási
vállal felelősséggel

Bíthonyl íiaben
féregirtó.

Széchcnyi-ntea 40. ez
Szabadalmazott poloska 
Irtószer kapható, ooooo

aaiBHHBH

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasahh 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. No- 

j gyob tétel t elszáll it ok

STEIGER,
Eölvös-utc.a 11C. sz. 

Telefon 6-8t>.

Szénsalak
ingyen hordható lpar- 
híink udvarról, 
utca l.

Kompetencia-fa
hazaszállitá át felválla­
lom. Kónya-telep, Lu­

it her-utca ES. 5262

M4«k renket

Veszek
I használt bútorokat. di- 
I vanyokát. matracokat, 
lószőrt, afrikot. —Szé- 
ch nyi ulca 8. 5180

Intelligens
Varga-1 leányt keresek gyenne- 

52 (6 I kok ’mellé, ki a házi- 
teendőkben segédk' zik. 
január l re. Varrni
tudó előnyben részesül 
l )e- ewíly Mammé Nyír 
ábrány. _ 5260

ócska papírt
újságpapírt legma-

ürfigakö,
arany és ezüslbeváltás.
Régi ékszerek álalaki
fását, javítását szép ki- 

| vitelben ké-ziti Bródy 
| Miklós ékszerész. Vágj 
| István művezető Deh- 
I reezen, Piac-utca 73.

>084
Éves bizonyítványokkal
gazdasszonynuk ajánl- 

j kozik jó megjelenésű 
I magános komoly nő.
| Cilii a kiadóban. 5261

Kllzéplskolal
tanulók és elemisták
házi tanítását elvállalja 

I I - vet emi hallgató. Cilii 
I a kiadóban. 5265
egyházker. könyvnyomda

A raujat.
ezüstöt, tirilliánsat. zá- 
togerdnhíl vesz legma­
gasabb napi áron —

I Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2, sz. I I rn. 5256

Veszek
fchérnemüeket, selyme­
kéi , paplanokal, garni­
túra kát. szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac u, 

• 7. sz. 5126
l.ámpagj ujtók

! állandó munkára fi Ivé­
tetnek a Világítási Yál 
la :a: városi üzletiben. 
Rózsa utca 3. 5245

■ló flzetérsel
2 napszámos tímár 

I munkára Kivétetik 2 
órától 6■ i: Cím a ki

I adóban. 5250
vállalat».

\a„asabb áron vásárol a 
Papirüzem, Kandia-u. 
3. Nagyobb mennyiség­
nél házhoz is megyen 

5263
'.„Ills

fiatalembert helyi ügy­
nöknek magas díjazás­
sal felvesz Pupirüzim. 
Kandia 3. 5261
«Ulf »f

filadán
Égy

i magas'.záru női fehér- 
cipő eladó. Darabos-u 
7. sz. 5133

F.'iy
alig használt gyapjú 
sál eladó Ctm a ki 

I adóban. 5267


